

464

DIARIO DE SPAULO NA TV****13.9.66

1. ABERTURA (FILMES)
2. GTS DE ABERTURA SOBRE TORRE DE CAMERA PARA
3. MANCHETES
4. 1º FILME COMERCIAL: CLARIMUNDA APOSENTADA?
5. CRONICA DO MESTRE CHICO RIBEIRO
6. O TEMPO EM VINHETA* PREVISÃO
7. POLITICAS COM FILMES
8. 1º FOGUETE COMERCIAL*SLIDE*CABINA
9. DESIDRATAÇÃO*FILME*BOUZAN*72
10. GERAIS COM FILMES
11. 2º FILME COMERCIAL: NORDA GIRA, GERA GERIMUN
12. INTERNACIONAIS COM FILMES
13. CRISCUOLO COM FILME
14. 2º FOGUETE COMERCIAL*SLIDE*CABINA
15. ARTIGO DO DAVID E DESPEDIDAS
16. ENCERRAMENTO*****

465

(2) (3)

MANCHETES *GTS SOBRE TORRE DE CAMERA

LOC-CABINA

GTS DE ABERTURA

SOBRE TORRE DE

CAMERA PARA AS

MANCHETES

- 1ª) - CASTELO CONDENA EMPRESÁRIOS E COMERCIANTES QUE SÓ VISAM LUCROS E RECOMPENSA.
- 2ª) - MINISTRO DA JUSTIÇA FALA AMANHÃ SOBRE POLÍTICA E NOVA CARTA CONSTITUCIONAL.
- 3ª) - ESTURAN TES MODIFICAM PROGRAMA FAZENDO PASSEATA.
- 4ª) - ALTAIR EXPULSO DA FÔRÇA PÚBLICA E ENTREGUE À GUARDA CIVIL.
- 5ª) - AMERICANO FAZ PASSEIO CÔSMICO DE QUARENTA E QUATRO MINUTOS.
- 6ª) - GUARDA VERMELHA EM LUTA NO CENTRO DA CHINA.

466

1º FILME COMERCIAL CLARINDA APOSENTADA?

DSP 1966 0913 3

Afinal de contas, o que espera o Governo Federal dos estudantes, e o que exige deles? Esperará que sejam pusilânimes, e se dobrem às ordens de cima? Exigirá que sejam bonzinhos, e que ~~maxim~~^{regalquem}, na mente e no coração, os anseios naturais da juventude? Será esperar e exigir demais, porque os jovens não se degradam e representam, no seio da Nação, o cerne do idealismo e da nacionalidade. O Governo não traça diretrizes, não estimula as virtudes da mocidade estudantil, não participa dos movimentos universitários nem procura compreender o espírito de renovação que os bafeja. Ao contrário, hostiliza os estudantes, trata-os a brucutu, fecha-lhes as portas do diálogo, afasta-os da vida política, proscrive-os do livre debate das idéias e doutrinas sociais! Depois, como se buscasse alguma coisa para coonestar a violência e a incompreensão, o Governo tacha os estudantes de subversivos, de "inocentes úteis" do comunismo e até mesmo de agentes soviéticos, - como se esses jovens brasileiros portassem em si o germe do impatriotismo, a semente da insubordinação e o veneno do pensamento antidemocrático! O perigoso antagonismo criado pela autoridade federal, entre a Revolução e os estudantes, poderá tornar-se cruento e degenerar para a luta aberta, quando ainda veremos os nossos rapazes e moças perseguidos e baleados nas ruas, feridos e mortos em holocausto de um falso conceito de autoridade e de uma errônea conceituação de poder. Sirva de exemplo ao Governo Federal a admirável atitude do governador Laudo Natel, que, não podendo deixar de cumprir as determinações da Justiça Militar, prendeu e detendo mais de uma centena de estudantes paulistas, contudo, tudo fez no sentido de assisti-los material e moralmente, com serenidade e senso de justiça, e com isso conquistando o mais alto galardão que possa desejar um governo inteligente e bem intencionado, - a confiança do povo, das famílias, dos próprios detidos. Já dissemos daqui mesmo, - o bom-senso é a virtude política por excelência, e é o bom-senso que impõe a transformação radical das relações entre estudantes e governo federal, para que sejam preservadas as energias desta geração.

468

⑥

O TEMPO EM VINHETA* PREVISÃO

CHARGE DO TEMPO

(CALOR...UFA)

Os senhores tiveram, hoje, temperatura pouco mais amena do que ontem. Mesmo assim, os termômetros chegaram a ~~38~~ 38 graus em Congonhas. Amanhã, o tempo será bom, com nevoeiro em algumas horas do período matutino. Mantenham seus bacurís com roupas bem leves. E - em atenção às recomendações da Secretaria da Saúde - façam seus filhos ingerir o máximo de líquido.

469

(D)

ameras:locuter

O momento politico nacional estara sendo aberdade niest
amanha, em coletiva a imprensa, pelo ministro da
Justica.

ameras:locuter

Amanciará e sr. Carlos Medeiros da Silva todos os
pontes-de-vista de governo sobre a atualidade bra-
sileira. Em pauta, tambem, a nova constituicao e
a frente ampla que a oposicao está amanciando.

ra:locuter

O presidente Castelo Branco está em Brasilia. Hoje,
o chefe de governo sancionou a lei que institue
o Fundo de Garantia ~~para~~ per Tempo de Serviço
em carater de opcao.

|||||

ME NEGATIVO

RAÇÃO DE CABINE

~~XXXXXXXXXX~~ presidente fez uma doação ao Move-
mente Universitário para o Desenvolvimento Eco-
mico e Social. E falou: "Alguns politicos se quei-
xam da ~~ex~~ pobreza e da injustica, mas assumem ati-
tudes demagógicas que empobrecem o país, destroem
a disciplina e o trabalho. Estudantes querem assu-
mir lideranças politicas e se esquecem de seu prin-
cipal dever: adquirir tecnicas e conhecimentos uti-
lizande-se dos recursos que a sociedade lhes efe-
rece com enormes sacrificios".

música
séria

ra:locuter

E Castelo disse ainda: "empresarios e comerciantes niest
precuram lucros e recompensas, não o aumento da
produtividade que beneficia a todos mas, sim, a espe-
culação de preços que a todos prejudica".

cameraleuter
GT: NATEL

470 (7A)

O governador Laudo Natal faz anos amanhã. Desde Niemtsud hoje, vem recebendo carinhosas manifestações de apreço.

Inclusive do Corpo Consular que oferecerá ao governador um banquete no Clube Atlético São Paulo. Amanhã, Laudo estará recebendo o "parabéns a vozes" no Palácio dos Bandeirantes.

FILME NEGATIVO

Narração de cabine

Domingo, enquanto o governador Laudo Natal estará suave assistindo ao "clássico" Corinthians-São Paulo, o sr. Percebi Barcelos, governador eleito do Rio Grande do Sul estará iniciando campanha em favor dos candidatos da ARENA. O movimento começará com a participação de sr. Ildo Meneguetti.

cameraleuter

Lino de Mattos confia no "Manda Brasa". Acha que o Niemtsud partido elegará 60% das bancadas federal e estadual.

cameraleuter

GT: LINO

Diz Lino que o MDB que Carvalho Pinto será derrotado para o Senado. Padre Calazans, Arrápe Serpa e Dageberte Sales terão votação angélica superior a de ex-governador; consul

cameraleuter

O ministro da Guerra aprovou o funcionamento do Centro de Instrução de Guerra nas Selvas. A sede será em Manaus. Tudo o que envolver "guerra nas selvas" será com o "C I G S"

471

(FB)

Camera:locutor

Get. CASTELLO

O presidente Castelo Branco inicia nas proximas semanas contatos com as lideranças politicas. Assunto principal: nova carta constitucional.

Camera:locutor

Mensagem abrindo crédito especial ao Superior Tribunal Eleitoral, foi enviada pelo presidente da Republica ao Congresso.

Camera:locutor

A verba é de dois BILHÕES DE cruzeiros. Destinase à confecção de cedulas individuais dos candidatos do MDB e da ARENA ao pleito de novembro.

Camera:locutor

Get. LACERDA

Carlos Lacerda fala amanhã, em Santos. Atende a convite da Delegacia do Sindicato dos Jornalistas Profissionais no Estado de São Paulo.

Camera:locutor

Sabado passado, dia 10, foi o Dia da Imprensa. E Lacerda escolheu para tema: "Imprensa e Democracia". O ex-governador carioca promete novo e importante pronunciamento.

Camera:locutor

Get. CORREA

O marechal Costa e Silva é contrario a qualquer modificação no texto de ante-projeto da nova constituição. Informa o marechal-candidato que o documento estará concluido até o dia 3 vindouro.

Camera:locutor

O ex-ministro da Guerra manifestou-se contrario ~~à~~ à edição de novas atas institucionais. Contudo, assegurou que o governo não cogita de casar direitos politicos e mandatos de mais deputados.

Camera:locutor

Disse ainda que a unica frente politica que conhece é a do governo.

472

8

1º FOGUETE COMERCIAL SLIDE CABINA

DSP 1966 0913 9

473

⑨

Reportagem produzida -1-

FILME NEGATIVO..... Com a chegada do calor, reaparece em São Paulo o perigo da desidratação. Do dia 1^a deste mês, até ontem, os serviços médicos do Estado constataram a incidência de 702 casos, dos quais, 25 resultaram em morte. Uma razão bem forte, portanto, para que todas as precauções sejam tomadas desde agora, e durante todos os meses de verão que teremos pela frente. Para aquela parcela do público que ainda não se capacitou do perigo da desidratação, convém que se repita: todo o cuidado é pouco. Todas as cautelas devem ser tomadas pelas mães, pais e educadores, nesta época do ano, para evitar que a doença reproduza os índices de anos anteriores. E a redemandação que os ~~MM~~ médicos insistem em fazer é sempre a mesma: ao primeiro sinal de diarreia, em adultos, mas especialmente nas crianças, providencie-se socorro urgente, pois o caso poderá ser grave, e até mesmo fatal. Quando o mal atinge o terceiro grau de gravidade, praticamente mais nada resta a fazer. A alimentação das crianças nestes dias de ~~MM~~ calor deve ter cuidados higiênicos especiais, a água a ser ingerida deve ser fervida sempre que possível, o leite também, deve haver abundância de líquidos e a roupa deve ser sempre leve. O chamado "mal do verão" é implacável ~~MM~~ quando ataca e, aos descuidados, causa sempre as piores consequências. A vigilância maior, ~~con~~ vem repetir, deve ser de parte dos pais, embora a autoridade pública também esteja vigilante. Só

MÚSIC
GRAVE
E DRA
MÁTIC

DSP 1966 0913 10

474

9A

Reportagem -2-

na capital, ~~existem~~ existem 600 leitos sob o controle da Secretaria da Saúde do Estado, para atender aos vitimados. Contudo, aos pais e mães cabe a parcela maior da responsabilidade. Que tomem todos os cuidados nêstes meses de verão, pois a desidratação pode significar - a morte!

475

~~-1-10~~

CAM-LOC

AS PRIMEIRAS HORAS DA NOITE DE HOJE, GRANDE ESPER-
TATIVA REINAVA NO LARGO DE SÃO FRANCISCO.

CAM-LOC

Populares, dezenas de agentes do DOPS e muitos
estudantes aguardavam a anunciada manifestação
dos Universitários.

~~CAM-LOC~~

~~XXXXXXXXXXXX~~

FILME-NEGATIVO

NAR-CABINA

E em meio as expectativas vários estudantes ocupa-
ram a "TRIBUNA LIVRE" e modificaram o programa.
Apenas um ato público era esperado pelas au-
toridades. Mas o que aconteceu foi uma passeata.
Mais de dois mil estudantes partiram do Largo de
São Francisco para percorrer as ruas da cidade.
Algumas horas depois os universitários retornaram
ao "Largo" e vários discursos foram feitos. Foi uma
passeata tranquila .

*Edição - Ex
"Estudantes"
Passata montada e liderada
Salento*

476

-1A

(18)

CAM-LOC

Ministro da Saúde esperado em Belo Horizonte nas próximas horas.

CAM-LOC

O sr. Raimundo de Brito vai inaugurar serviços de abastecimento de água nas cidades de Itaúna, Itaquaraçu e Santa Luzia.

CAM-LOC

E ÁGUA, TAMBÉM É ASSUNTO EM NOSSA CAPITAL...

FILME NEGATIVO
NARRA-CAMINA

O engenheiro Joaquim Cardoso declarou, que até o fim deste ano o abastecimento de água à cidade será aumentado consideravelmente. Durante todo o mês de dezembro estarão prontas obras de adução de mais de duzentos e cinquenta milhões de litros de água diários do reservatório de Guarapiranga. As obras proporcionarão grandes benefícios, no abastecimento, à Zona Norte.

CAM-LOC

E POR FAZAR EM ZONA NORTE, UMA TRISTE CERIMÔNIA FOI REALIZADA, HOJE, NAQUELE BAIRRO.

CAM-LOC

ONTEM, ELE PERTENCIA ÀS FILEIRAS DA FORÇA PÚBLICA.

CAM-LOC

RECEB

477 - 2 (10)

CAM=LOC

HOJE, ELE PERTENCE À POLÍCIA CIVIL, MAS COMO PRÉSO.

FILME NEGATIVO

NARRA=CABINA

Seu nome: Altair dos Santos. Todos já conhecem. Altair foi quem forneceu por empréstimo o fardamento para o assalto dos vinte e sete milhões de cruzeiros. Hoje, ele foi expulso da Fôrça Pública. O ato, realizado às dez horas da manhã, foi assistido por todos os componentes do Batalhão Policial Tobias Aguiar, ao qual pertencia o soldado Altair.-A guarda, de arma em bandoleira e baioneta calada, retirou o prêso do xadrez, conduzindo-o ao centro do dispositivo. Em seguida foi feita a leitura do ato de expulsão. Após a leitura um oficial tirou de Altair o quepi, a túnica, a gravata e o cinto.-Ato contínuo, o comandante da tropa ordenou "meia-volta" ficando todo o dispositivo ~~XXXXXX~~ de costas para o soldado expulso. Neste momento, os tambores soaram, as lágrimas caíram e ALTAIR DOS SANTOS foi entregue à Polícia Civil.

Capricho
Música para quem vai expulso

478

-3-

(10)

CAM-LOC

EM VIGOR, A PARTIR DE AMANHÃ, RESOLUÇÃO DA SUNAB que disciplina o abate de bovinos.

CAM-LOC

As autoridades do órgão controlador informaram, que para compensar, haverá maior distribuição de carne congelada.

CAM-LOC

O SECRETARIO DO ABASTECIMENTO MANTÊVE IMPORTANTE ENCONTRO COM MEMBROS DO D.S.T.

CAM-LOC

EM PAUTA; localização e tamanho das feiras-livres na capital.

CAM-LOC

E EM NOSSA CAPITAL, SOMENTE DURANTE O MÊS DE AGOSTO, FORAM REQUERIDAS DUZENTAS E CINQUENTA E NOVE FALÊNCIAS.

CAM-LOC

Trinta e três já foram decretadas.

CAM-LOC

A informação é do Instituto de Economia da Associação Comercial de São Paulo.

CAM-LOC

E O MINISTRO ROBERTO CAMPOS, DO PLANEJAMENTO DECLARA;

DSP 1966 0913, 15

479

-4-

(10)

CAM=LOC

ATÉ meados de setembro o governo federal colocará em dia todas as contas com firmas particulares.

CAM=LOC

Informou, ainda, o ministro do planejamento, que só em São Paulo já foram pagos 170 bilhões de cruzeiros,

CAM=LOC

E COMO O ASSUNTO É DINHEIRO, UM AVISO:

CAM=LOC

QUANDO VOCÊ FOR À ESTAÇÃO RODOVIÁRIA CUIDADO! APERTE O CINTO POR QUE ATÉ SUAS CALÇAS PODERÃO FICAR;

FILME NEGATIVO

NARRA CABINE

Exatamente. A coisa está de mal pra a pior. A explicação é total. Já é hora ~~de ser tomada uma prov.~~

vidência por parte das autoridades. Um exemplo apenas: o que o amigo pode comprar por mil cruzeiros numa casa comercial do centro da cidade, na estação Rodoviária você pagará dois mil cruzeiros

LM=LOC

LAUDO NATEL AUTORIZA VERBA PARA A COMPRA DE LEITE EM PÓ.

CM=LOC

UM MILHÃO DE CRUZEIROS. Destino: Postos de puericultura do Estado.

DSP 1966 0913 16

480

-5-

~~10~~

CAM=LOC

E O DEPARTAMENTO FEDERAL DE SEGURANÇA PÚBLICA
EM SÃO PAULO, TEM NOVO ~~EXERECEN~~ DELEGADO.

CAM=LOC

Mas, para a entrevista vamos chamar o nosso
repórter Ferreira Netto.

FILME NEGATIVO

SONORO

SONORA ===SONORA ===SONORA ===

SONORA == SONORA == SONORA ==

Elizário Paiva é o Dir.

*20 mins
7.1
(sonora)*

481 11

2º FILME COMERCIAL. MOEDA GIRA, GERA HERIMON.

DSP1966 0913 18

482

(12) A

CÂMERA LOCUTOR

RICHARD GORCON, um dos ocupantes da GEMINI 11, fez hoje um passeio espacial de 44 minutos, tornando-se o quinto homem a realizar tal proeza.

CÂMERA LOCUTOR

GORDON deveria ficar mais tempo fora da cápsula, mas o grande esforço físico por ele dispendido fez com que seu passeio fosse abreviado.

CÂMERA LOCUTOR

O cosmonauta, entretanto, teve tempo de cumprir quase todas as tarefas programadas.

CÂMERA LOCUTOR

Um confesso defensor da mais rigorosa segregação racial - BALTAZAR VORSTER - foi eleito hoje primeiro ministro da União Sul Africana em substituição a HENDRIK VERWOERD, assassinado na semana passada.

CÂMERA LOCUTOR

O designar VORSTER como premier, e o Congresso optar por uma linha dura contra os negros que agora terão pela frente um autêntico nazista.

FILME POSITIVO

((13-9-1966))

483

FILME INTERN.

B

LEGIÇÃO-GERAL
MONTREAL

Seis semanas depois de ter perdido a Presidência da República Argentina, em consequência de um golpe militar, o senhor ARTURO ILLÍA perdeu também sua esposa. A senhora SÍLVIA MARTORELLI DE ILLÍA faleceu no dia seis do corrente, em uma vitimada por uma hemorragia cerebral, e foi sepultada dia oito, em Buenos Aires. Grande número de amigos, incluindo vários elementos do regime de ILLÍA, acompanharam o cortejo fúnebre desde a Igreja dos Pilares até o panteão do Partido da União Cívica Radical Popular, no Cemitério da Recordação. Os ofícios religiosos foram celebrados por Monsenhor Antonio Caggiano, arcebispo de Buenos Aires. A senhora ILLÍA estava nos Estados Unidos, preparando-se para sofrer uma intervenção cirúrgica, quando o General JUAN CARLOS ONGANÍA depôs o seu marido. Ela voltou depois à Argentina e ficou na residência de seu cunhado até dia três do corrente, quando foi novamente hospitalizada para nova operação. Ela morreu enquanto dormia. Carrelinários de ILLÍA tentaram fazer demonstrações políticas após o funeral, mas a polícia chegou e os dispersou.

SOM:
MÚSICA
SÉRIA.

Argentina e outros
S.T.

DSP 1966 0913 20

484

(12)

CÂMERA LOCUTOR

GT JOHNSON

O presidente Lyndon Johnson afirmou hoje que o povo sul-vietnamita acaba de oferecer uma verdadeira lição de democracia ao resto do mundo com a maciça participação popular nas eleições de domingo.

CÂMERA LOCUTOR

O governo de Pequim cumpriu sua ameaça enviando unidades de exército ao centro do país para cobrir as hostilidades entre a GUARDA VERMELHA e uns cem mil cidadãos. Segundo notícias divulgadas pela imprensa japonesa, cresce a resistência em toda a China Comunista contra os fanáticos promotores da "revolução cultural".

CÂMERA LOCUTOR

GT JURACI

GT PAPA

O chanceler brasileiro Juraci Magalhães, que hoje foi recebido pelo Papa, deixará amanhã a Itália viajando para os Estados Unidos.

FIM DO POSITIVO

(13-9-1966)

FILME INTERN.

485

(12) D

Atravessando as regiões antárticas, uma equipe de cientistas britânicos ~~para~~ para a sua base no continente gelado. A Grã-Bretanha é uma das doze nações que estão procedendo a pesquisas científicas no Polo Sul. A cooperação científica internacional é o tema de uma série de conversações que estão decorrendo em Santiago de Chile. Os trabalhos culminarão em novembro, com a quarta reunião da Comissão Consultiva do Tratado Antártico. A reunião permitirá discutir problemas como as telecomunicações e a proteção da fauna e flora antárticas. (PAUSA DE 3 SEGUNDOS)

Não obstante os mais modernos meios de transporte sobre a neve e o gelo, os famosos "huskies" continuam desempenhando importante função nas regiões antárticas.

SOM
DE
FILME
EM BQ

486

13/14/15/16

13

CRISCUOLO COM FILME

14

2º FOGUETE COMERCIAL SLIDE CABINA

15

ARTIGO DO DAVID E DESPEDIDAS USUAIS

16

ENCERRAMENTO.

DSP1966 0913 23X